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UVODNA NAVODILA ZA OCENJEVANJE 

Zunanji ocenjevalec mora smiselno slediti navodilom za ocenjevanje, v katerih so zapisane 
moderirane rešitve za posamezen izpitni komplet. 

Če kandidat poleg pravilne ugotovitve napiše še izključujočo, nepravilno trditev, se rešitev ovrednoti z 
0 točkami. 

Nejasne in nečitljive rešitve ter nejasni kandidatovi popravki se ovrednotijo z 0 točkami. 

Če v navodilu piše, da naj se pravilna rešitev podčrta ali obkroži, se pri vrednotenju upošteva tudi 
druga vrsta njene oznake. 

Slovenska zemljepisna imena in geografski pojmi morajo biti v celoti poimenovani pravilno. 

Pri tujih poimenovanjih naselbinskih in nenaselbinskih zemljepisnih imenih se dopušča zamenjava ali 
izpustitev ene črke. 

Pri vprašanjih višje ravni (pojasnite, analizirajte, ovrednotite) so v rešitvah navedeni le elementi. Za 
pravilno rešitev se upošteva, če kandidat uporabi vsaj en element v smiselni besedni zvezi. 
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IZPITNA POLA 1 

Obča geografija – Regionalna geografija sveta in Evrope 
Obča 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

1 1  B  
1  C  

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

2 1 ena od: 
 (mehansko) preperevanje 
 zmrzalno preperevanje / termično preperevanje 
 denudacija 

 

1  melišče  
Skupaj 2  

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

3 2  O 
 C 
 G 
 O 

Za štiri pravilne rešitve 2 točki,  
za tri ali dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

4 2 ena od: 
 Reka zaradi upočasnitve rečnega toka ob izlivu 

akumulira material / ustvari delto. 
 Reka z akumulacijo gradiva podaljšuje kopno / 

svoj tok v morje / ustvari delto. 
 Zaradi šibkih morskih tokov se rečni material 

odloži ob izlivu reke … 

Za popolno pojasnitev 2 točki,  
za samo opis 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

5 1 gostota poselitve, ena od: 
 Zaradi pogostih poplav / neprimernosti za 

gradnjo je poselitev redka. 
 (Akumulacijsko) gradivo lahko povzroči 

zamašitev rečne struge in poplave v delti, zato 
je poselitev redka. 

 (Akumulacijsko) gradivo, ki gradi delto, je zaradi 
nestabilnosti neprimerno za gradnjo. 

 Reka pogosto zamenjuje svojo strugo v delti in 
tako onemogoča naselitev. 

 Območja delt so lahko namenjena intenzivnemu 
kmetijstvu in jih zato ne poselijo tako gosto. 

 V delti prevladuje mokroten svet, ki je manj 
primeren za gradnjo … 

Za dve popolni pojasnitvi 2 točki, 
za eno popolno pojasnitev ali dva 
opisa 1 točka. 

1 primernost za kmetijstvo, ena od: 
 Na rečnih naplavinah v delti se razvijejo 

rodovitne prsti, ki so primerne za kmetijstvo. 
 Območja delt so primerna za kmetijstvo, saj 

omogočajo umetno namakanje. 
 Pogoste poplave nanašajo v delte rodoviten 

rečni mulj … 
Skupaj 2  
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Svet 1 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

6 1  S  Kalifornijski tok Za dve pravilni rešitvi in eno 
napačno 1 točka, za dve pravilni 
rešitvi in dve napačni 0 točk. 

1  J  Perujski tok 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

7 1   

 

 

1 opis, ena od: 
 ni stalno tekočih voda / rek 
 reke tečejo le ob nalivih 
 izhlapevanje je večje od količine padavin 
 arteška / subarteška / ujeta voda 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

8 2  Niger 
 Oranje 
 Nil 
 Kongo 

Za štiri pravilne rešitve 2 točki,  
za tri ali dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

9 2 ena od: 
 V Sahelu je polsuho / polsuho tropsko podnebje, 

zato je tam več rastlinstva / več živali / gostejša 
poselitev. 

 V Sahari je puščavsko / suho / tropsko suho 
podnebje, zato so tam rastline / živali 
prilagojene na pomanjkanje padavin. 

 V Sahari je prebivalstvo naseljeno ob izvirih 
podzemne / arteške vode / v oazah / ob rekah 
in ljudje imajo dostop do vode vse leto. 

Za popolno pojasnitev 2 točki,  
za samo opis 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

10 2 dve od: 
 Ker reka Ind teče v puščavi / polpuščavi / 

suhem / polsuhem podnebju, je mogoča 
celoletna oskrba z vodo. 

 Ob Indu je nizka količina padavin, zato je 
potrebno namakanje polj / se je razvilo 
namakalno kmetijstvo / poljedelstvo. 

 Zaradi poplavljanja reka nanaša rodovitni mulj / 
so prsti rodovitnejše. 

 Reka Ind teče po nižavju / ravnini, zato je 
gradnja enostavnejša … 

Za dve popolni pojasnitvi 2 točki, 
za eno popolno pojasnitev ali dva 
opisa 1 točka. 

 
 
 
 
 

A 
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Svet 2 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

11 1  B  Indija  
1  C  Japonska  

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

12 2  Saudova Arabija / Katar / Kuvajt / Združeni 
arabski emirati / Singapur / Bahrajn 

 Kitajska 
 Mehika 

Za tri pravilne rešitve 2 točki,  
za dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

13 2  NE 
 DA 
 NE 

Za tri pravilne rešitve 2 točki,  
za dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

14 1 vir z velikimi možnostmi, ena od: 
 Sončna / solarna energija / Sonce 
 vetrna energija / veter 

 

1 ena od: 
 Zaradi puščavskega podnebja so možnosti za 

izrabo hidroenergije majhne / ni dobrih 
možnosti za izrabo hidroenergije. 

 Ker ni stalnih vodotokov / se pojavljajo le 
občasni vodotoki / vadiji, so možnosti zelo 
majhne. 

 Ker je areično območje, so možnosti zelo 
majhne. 

 Zaradi premajhne vodnatosti vodotokov je 
možnost rabe hidroenergije zelo majhna / ni 
možnosti rabe hidroenergije. 

 Zaradi majhne količine padavin je 
hidroenergetski potencial zelo majhen / 
zanemarljiv. 

Za popolno pojasnitev 1 točka,  
za samo opis 0 točk. 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

15 2 ena od: 
 Ribištvo omogoča razvoj živilskopredelovalne 

industrije. 
 Namakanje z vodo iz Nila omogoči razvoj 

živilske industrije. 
 Razvito kmetijstvo omogoča razvoj živilske 

industrije. 
 Bližina glavnega mesta zagotavlja velik trg. 
 Nil omogoča tovorni promet, to pa pripomore k 

razvoju industrije … 

Za popolno pojasnitev 2 točki,  
za samo opis 1 točka. 
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Evropa 1 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

16 1  C  
1  D  

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

17 2 dve od: 
 sušna poletja / majhna količina padavin poleti 
 večja količina padavin pozimi 
 neenakomerna razporeditev / količina padavin 
 visoke temperature 
 večje izhlapevanje  
 večja evapotranspiracija 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

18 1 ena od: 
 (visokotravna) stepa 
 stepsko rastlinstvo 

 

1 ena od: 
 černozemi 
 prsti stepskih območij 
 černozjom / črne prsti 

 

1 ena od: 
 veliko humusa / debel humusni horizont /  

A-horizont 
 veliko organske snovi 
 velika rodovitnost 
 veliko hranil 
 črna / temnejša barva prsti 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

19 1   

 

 

2 ena od:  
 Zaradi nižjih temperatur bi bilo več 

hladnoljubnega rastlinstva. 
 Nižje srednje letne temperature bi povzročile 

izginjanje listnatih / iglastih gozdov / gozdove bi 
zamenjala tundra. 

 Zaradi nižjih / nižjih srednjih letnih temperatur 
bi ledeniki prekrivali večji del Severne Evrope / 
ne bi bilo rastlinstva. 

 Zaradi krajše vegetacijske dobe bi bilo več 
hladnoljubnih rastlin. 

 Zaradi nižjih temperatur bi se višinski rastlinski 
pasovi premaknili na nižje nadmorske višine / 
nižje. 

Za popolno pojasnitev 2 točki,  
za samo opis 1 točka. 

Skupaj 3  
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Evropa 2 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

20 1  Hrvaška  
1 ena od: 

 obala je razčlenjena 
 ima veliko otokov / polotokov / zalivov 
 mirnejše morje 
 manjša moč vetra 
 plitvejše morje 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

21 2 opis (družbenogeografski vzrok), dve od: 
 čarterski poleti / dobra prometna povezanost / 

dobra prometna infrastruktura / motorizacija 
 bližina najrazvitejših evropskih držav  
 rast življenjske ravni / višji dohodki / večja 

kupna moč 
 uporaba interneta / IKT 
 nižje cene storitev (hotelov) 
 vlaganje denarja 

Za tri pravilne rešitve 2 točki,  
za dve 1 točka. 

opis (demografska posledica), ena od: 
 višja izobrazba / znanje tujih jezikov 
 manjše odseljevanje (mladega prebivalstva) 
 priseljevanje (mlajše delovne sile) / litoralizacija 
 večja gostota prebivalstva 
 krepitev lastne identitete 
 praznjenje / depopulacija notranjosti 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

22 2  DA 
 NE 
 DA 

Za tri pravilne rešitve 2 točki,  
za dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

23 1 ena od: 
 Ker so tovorni promet omejili, se je povečal v 

sosednjih državah. 
 Zaradi prepovedi vožnje tovornjakov ponoči / ob 

koncu tedna / med prazniki / z maso nad 28 ton 
se je promet preusmeril na ceste / prelaze / v 
sosednjih državah / je bila na prelazih (cestah) 
v sosednjih alpskih državah večja gneča / je 
bilo večje onesnaževanje alpskih dolin / je bil 
bolj gost promet / je bilo več prometnih emisij. 

 Uvedba posebnih taks (izračunanih na podlagi 
mase in prevoženih kilometrov tovornjaka) / 
preusmeritev tovornjakov na železnice / gradnja 
baznih predorov je povzročila večjo gnečo na 
cestah (prelazih) v sosednjih državah. 

Za popolno pojasnitev 1 točka,  
za samo opis 0 točk. 
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

24 1 opis (vzrok), ena od: 
 koronavirus / koronavirusna bolezen 
 covid 19 
 SARS-CoV-2 
 pandemija (covida 19 / korona virusa) 
 epidemija (covida 19 / korona virusa) 

 

1 pojasnitev: 
 Zmanjšanje števila turistov je povzročilo izpad 

dohodka iz turizma / brezposelnost v turistični 
dejavnosti / stagniranje turistične dejavnosti / 
opuščanje turizma / propadanje turističnih 
podjetij / zapiranje hotelov. 

 Zaradi prepovedi potovanj / zaprtih mej / 
prepovedi prehodov med državami se je število 
turistov zmanjšalo. 

Za popolno pojasnitev 1 točka,  
za samo opis 0 točk. 

1 opis (ukrep), ena od: 
 finančna pomoč podjetjem / zaposlenim v 

turizmu 
 turistični boni 
 razvoj domačega / lokalnega turizma 
 znižanje cen storitev 

 

Skupaj 3  
 
 
Skupno število točk IP 1: 50  
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IZPITNA POLA 2 

Obča geografija – Geografija Slovenije 

Obča 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

1 1  pod 6 ‰  
1 ena od: 

 več starejšega prebivalstva v Evropi 
 manjši delež mladega prebivalstva v Evropi 
 nižja rodnost v Evropi 

Upoštevajo se tudi rešitve, ki 
opisujejo nižjo umrljivost v Iranu. 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

2 1 naravna rast, ena od: 
 več mladega prebivalstva 
 manjša umrljivost 
 večja rodnost / naravni prirastek 

 

1 gospodarstvo, ena od: 
 višja gospodarska rast 
 več inovacij / novih idej 
 zapolnjena delovna mesta 
 več aktivnega prebivalstva 
 več delovne sile 
 cenejša delovna sila 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

3 2  ekonomska / zaposlitvena / dejavnostna 
 verska 
 izobrazbena 

Za tri pravilne rešitve 2 točki,  
za dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

4 1  2  
1 ena od: 

 Zaradi boljših življenjskih razmer se je 
zmanjšala umrljivost. 

 Zaradi boljšega gospodarskega razvoja / 
zaposlenosti prebivalstva / načrtovanja družine 
se je močno zmanjšala / se zmanjšuje rodnost. 

 Manjša rodnost vpliva na manjši naravni 
prirastek. 

 Evropske države so v 4. fazi razvoja, afriške 
države pa večinoma ne dosegajo 3. faze 
razvoja. 

 Zaradi kasnejšega izboljšanja življenjskih 
razmer v Srednji Ameriki so se spremembe v 
rodnosti in umrljivosti pojavile kasneje kot v 
Evropi / prej kot v Afriki. 

Za popolno pojasnitev 1 točka,  
za samo opis 0 točk. 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

5 2 ena od: 
 Z naraščanjem deleža starejšega prebivalstva / 

prebivalstva nad 65 let se bodo povečali izdatki 
za pokojnino / zdravstvo / dolgotrajno oskrbo / 
bo potrebna pokojninska reforma. 

 Z zmanjševanjem deleža aktivnega prebivalstva 
bo težko zagotavljati sredstva za pokojnine / 
bodo pokojnine nizke / bo treba podaljšati 
delovno dobo. 

 Zaradi staranja prebivalstva / večjega deleža 
prebivalcev starejših od 65 let bo treba 
zagotoviti več domov za starostnike / 
infrastrukturo za dolgotrajno oskrbo. 

 Povečala se bodo sredstva za pokojnine, zato 
bo treba podaljšati delovno dobo / spodbujati 
individualno varčevanje. 

 Zaradi staranja bo pomanjkanje delovne sile / 
več priseljevanja (imigracij) … 

Za popolno pojasnitev 2 točki,  
za samo opis 1 točka. 

 
 
Slovenija 1 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

6 1  temperatura Vrstni red ni pomemben. 
1  vlaga / padavine 

 veter 
Skupaj 2  

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

7 1 ena od: 
 gorska / orografska pregrada 
 višji relief / visoke nadmorske višine 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

8 1  A  
1  B  

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

9 1  8  
2 ena od: 

 Nad celino / Srednjo / Jugovzhodno Evropo je 
visok zračni tlak / anticiklon, zato piha burja / 
pihajo vetrovi proti obali.  

 Nad Sredozemljem je območje nizkega tlaka / 
ciklona, zato piha veter s celine proti morju. 

 Ker so razlike v zračnem tlaku med celino in 
morjem, je vetrovno / piha veter. 

Za popolno pojasnitev 2 točki,  
za samo opis 1 točka. 

Skupaj 3  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

10 2 ena od: 
 Zaradi temperaturnega obrata / inverzije je 

iglasti gozd na nižjih nadmorskih višinah kot 
listnati gozd. 

 Ker se v kotanji zadržuje mrzel zrak, rastejo 
hladnoljubne rastline / iglavci / smreke na nižjih 
nadmorskih višinah kot toploljubne rastline / 
listavci. 

 Ker se v kotanji / mrazišču zadržuje hladnejši 
zrak, je prišlo do vegetacijskega obrata. 

Za popolno pojasnitev 2 točki,  
za samo opis 1 točka. 

 
 
Slovenija 2 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

11 2  6 % trajni nasadi 
 37 % njivske površine 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

12 1  B  
1  C  

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

13 2 dve od: 
 velikost kmetij se veča 
 manjši stroški pridelave / večja ekonomičnost 

pridelave / bolj učinkovite kmetije 
 večja specializiranost kmetij 
 manjša razdrobljenost zemljišč 
 višja življenjska raven / višji dohodki kmetov … 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

14 1 ekološka posledica, dve od: 
 manjše onesnaževanje okolja / zraka / vode / 

prsti / boljša kakovost vode / podtalnice 
 manj izpustov toplogrednih plinov 
 manjša uporaba fitofarmacevtskih sredstev / 

umetnih gnojil / pesticidov 
 ohranjanje biotske raznovrstnosti / vzdrževanje 

naravnega ravnovesja 

Za štiri pravilne rešitve 2 točki,  
za tri ali dve 1 točka. 

1 ekonomska posledica, dve od: 
 pridelana hrana ima višjo ceno / večjo dodano 

vrednost 
 višje subvencije 
 več delovnih mest 
 manjša odvisnost od uvoza ekološko pridelane 

hrane 
 dražja pridelava 
 manjši hektarski donos 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

15 2 ena od: 
 Več zaposlenih v kmetijstvu ohranja poselitev na 

podeželju / demografsko ogroženih območjih. 
 Dopolnilne dejavnosti na kmetijah omogočajo 

razvoj turizma na podeželju. 
 Zaradi ohranjanja poselitve / prebivalstva se na 

podeželju izboljšuje / ohranja infrastruktura. 
 Kmetijstvo na podeželju ohranja kulturno krajino / 

preprečuje zaraščanje gozda / ogozdovanje. 
 Zaradi rabe zemljišč v kmetijstvu se omejujejo 

druge dejavnosti. 

Za popolno pojasnitev 2 točki,  
za samo opis 1 točka. 

 
 
Slovenija – pokrajine 1 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

16 2  1: Nanos 
 2: Krimsko višavje / Krim 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

17 2  F ali G 
 D 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

18 2  značilnost prsti značilnost vodovja Za štiri pravilne rešitve 2 točki,  
za tri ali dve 1 točka. visoke 

dinarske 
planote 

 prevladujejo rjave 
pokarbonatne prsti 

 ni površinskih 
voda 

kraška 
polja 

ena od: 
 na naplavinah so 

ponekod nastale 
oglejene prsti 

 prevladujejo rjave 
pokarbonatne prsti 

 običajno teče 
reka 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

19 2 ena od: 
 Zaradi pogostih poplav na dnu polj so naselja 

na njihovem robu. 
 Da se izognejo poplavnim vodam / kraškim 

poplavam, so naselja na robu polj. 
 Najnižji deli polj so pogosto poplavljeni, zato so 

naselja nad območji vsakoletnih poplav. 
 Da se izognejo poplavam, so naselja na višjih 

delih polja … 

Za popolno pojasnitev 2 točki,  
za samo opis 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

20 2 ena od: 
 Kraške vode imajo slabo samočistilno 

sposobnost, zato so izviri pogosto onesnaženi. 
 Zaradi slabe samočistilne sposobnosti so 

kraške vode pogosto onesnažene. 
 Kraške vode se hitreje onesnažijo, zato je voda 

na izvirih lahko oporečna … 

Za popolno pojasnitev 2 točki,  
za samo opis 1 točka. 
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

21 1  D  
1  A  

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

22 1  Beneška Slovenija  
1 ena od: 

 manj pripadnikov slovenske manjšine 
 manjša uporaba slovenskega jezika 
 mlajše generacije ne poznajo slovenskega 

jezika 
 manjše uveljavljanje narodnostnih pravic 
 manjša moč narodnostnih manjšin 
 izguba kulturne identitete 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

23 2 ena od: 
 Zaradi odprtja meja / prostega pretoka ljudi / 

blaga / kapitala / storitev se je zmanjšalo 
izseljevanje Slovencev iz obmejnih pokrajin 
(zamejskih Slovencev) / se je okrepilo 
sodelovanje z matično državo. 

 Ker je slovenščina postala eden od uradnih 
jezikov Evropske unije, se je zanimanje za 
učenje slovenščine povečalo / se je povečala 
uporaba slovenščine v javnih institucijah. 

 Zaradi večje veljave Slovenije v EU se je bilo 
lažje dogovarjati glede manjšinskih pravic. 

Za popolno pojasnitev 2 točki,  
za samo opis 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

24 2  Maribor: E 
 Krško: A 
 Murska Sobota: D 

Za tri pravilne rešitve 2 točki,  
za dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

25 2 ena od: 
 Zaradi lege v termalnem (toplem pasu) / manjše 

nevarnosti pozeb / manj megle prevladujejo 
vinogradi. 

 Višek padavin je poleti, ko je vinska trta v rastni 
dobi. 

 Jeseni je več sonca / manj padavin, kar je 
potrebno za zorenje grozdja. 

Za popolno pojasnitev 2 točki,  
za samo opis 1 točk. 

 
 
Skupno število točk IP 2: 50 


